

СИМВОЛИЧНО

# 1418 шагов по «Дороге Памяти»

111

Рассказать о них – значит обесмертить их имена, сохранить историю своей семьи, нашей многонациональной Родины», – уверен глава военного ведомства. Для этого потребуются внести

учреждения культуры военного ведомства, в том числе Центральный академический театр Российской Армии.

К нынешнему дню банк данных музея «Дорога Памяти» содержит не менее 15 миллионов фотографий героев вместе с ин-

людям, чьи родственники пропали без вести, и людям, которым неизвестно место захоронения погибших на войне родных, помянуть их здесь, возложить цветы, зажечь свечи.

В Центральный музей Вооружённых Сил для Миноборо-

ши, Румынии, Сербии, Словении, Таджикистана, Швеции, Филиппин, Хорватии, Японии.

Всего планируется доставить в Россию землю из более чем 40 стран. В настоящее время торжественные церемонии по изъятию земли с мест захоронений воинов прошли уже в 30 государствах мира. Землю также собрали в более чем 15 тысяч мест захоронений на территории России.

Таким образом, мультимедийный музей «Дорога Памяти» на территории Главного храма Вооружённых Сил Российской Федерации станет местом постоянной дислокации «Бессмертного полка».

Как рассказал главный архитектор и автор проекта Главного храма Вооружённых Сил, мультимедийного музейного комплекса «Дорога Памяти» Дмитрий Смирнов, инициатор масштабного строительства этого уникального центра духовного и военно-патриотического воспитания, министр обороны генерал армии Сергей Шойгу сразу поставил перед ним задачу – показать символичность его возведения. Добиться чтобы всё архитектурное решение, всё его внешнее и внутреннее убранство были связаны с памятью о Великой Отечественной войне. Если говорить о музее, то длина комплекса «Дорога Памяти» составляет ровно 1418 шагов – по числу дней войны. По ней посетители пройдут с её начала в 1941 году до победного мая 1945 года. Основой музея станут фотографии, которые, меняясь, будут словно бы плыть вдоль



ФОТО АЛЕКСЕЙ ИВАНОВ, ТРК «ЗВЕЗДА»



в форму на сайте Минобороны России – [www.doroga.mil.ru](http://www.doroga.mil.ru) – хотя бы минимальный набор данных: фамилию, имя, отчество, год и точную дату рождения, фотографию в оцифрованном виде участника Великой Отечественной войны. Просьба указывать по возможности и место рождения, дату и место призыва в ряды Красной Армии, дату гибели (смерти), сведения об известных и возможных наградах.

Вся эта информация будет привязана к той, что уже в основном имеется в базах данных Минобороны России. Таким образом, можно дополнить какими-то неизвестными сведениями семейный архив о близком человеке.

После того как будет произведена сверка данных и объединение всей имеющейся информации, в адрес отправителя будет направлено письмо со ссылкой на свѣдѣнную запись со всеми прикрепленными к ней документами.

При отсутствии доступа к сети интернет сведения об участнике войны также можно направить через ближайший военный комиссариат или по почтовому адресу: 119160 Москва, Большой Знаменский пер., д. 8/1 с пометкой «Дорога Памяти». Консультативную поддержку участников проекта по вопросам направления сведений через военные комиссариаты или почтой можно будет получить по телефонам: 8 (495) 696-71-32, 8 (495) 696-71-36.

Пункт сбора фотографий и информации, которые будут храниться в мультимедийном комплексе «Дорога Памяти», уже есть в парке «Патриот». Недавно он открыт и в Центральном музее ВС РФ. К этому важному делу намечено подключить и все

формацией о них. Надо сказать, что в галерее будет собрана земля со всех воинских захоронений времѣн Ве-

ны России уже передана земля с братских могил воинов Красной Армии из 18 государств для последующего её размещения в му-

героев, кто защищал интересы Отечества во все времена.

Глава военного ведомства подчеркнул, что возможность поклониться героям появится и у

убеждѣн и патриарший наместник Московской епархии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий. По его словам, к памятникам погибшим воинам люди будут возлагать цветы, у них будет возможность совершать заупокойную молитву по близкому человеку.

Надо сказать, что перед заседанием художественного и технического советов по возведению Главного храма Вооружённых Сил – храма Победы министр обороны генерал армии Сергей Шойгу и патриарший наместник Московской епархии митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий вместе с членами советов осмотрели строящийся храм. Позже Ювеналий передал главе военного ведомства приветствие и добрые пожелания Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

«Сегодня мы внимательно рассмотрели все работы, уже выполненные в храме. И я увидел, насколько всё до деталей продумано Сергеем Кужугетовичем и как всё чѣтко продолжается под его руководством», – отметил митрополит.

Главный храм Вооружённых Сил Российской Федерации будет символизировать духовность российского воинства, поднимающего меч только ради борьбы за правое дело. И надо подчеркнуть, что это истинно народный храм-памятник, который строится на добровольные пожертвования. Важно, что он станет именно духовным символом Победы. Вся его архитектура, практически каждая деталь внешнего и внутреннего убранства призваны отражать основные символы Победы 1945 года.

Например, православный крест диаметром 22 метра 43 сантиметра, установленный на главном куполе. Своими параметрами он напоминает о том, что 8 мая 1945 года в 22 часа 43 минуты был подписан Акт о безоговорочной капитуляции Германии. Сам купол установлен на восьмигранном барабане диаметром 19 метров 45 сантиметров.

В состав сплава чугуна плиты крылец, которые уже уложены и ведут в храм, включен металл из переплавленного оружия вермахта.

Площадь мозаики в интерьере



ликой Отечественной войны в России и за рубежом. По словам министра обороны, мемориальный комплекс даст возможность

«Дорога Памяти»: Австрия, Азербайджан, Испания, Италия, Китай, Литва, Молдавия, Нидерланды, Норвегия, Поль-

единой стены галереи. В нём разместят материалы и экспонаты из фондов Центрального музея Вооружённых Сил, а также переданные родственниками героев. Они покажут самые трагичные и знаковые моменты войны, в том числе оборону Ленинграда, Сталинградскую и Курскую битвы.

В ходе заседания министр обороны РФ Сергей Шойгу предложил подумать и над созданием на территории храма архитектурных композиций в честь участников различных войн и вооружённых конфликтов. Таким образом, будет увековечена память всех

родственников участников других войн.

«Мы должны чтить память о наших согражданах, погибших в различных войнах и вооружённых конфликтах – в Афганистане, Корее, Вьетнаме, Анголе», – сказал глава военного ведомства.

Он поручил коллективу, который занимается галереей «Дорога Памяти», проработать этот вопрос так, чтобы задуманное органично вписалось в уже созданный храмовый комплекс. В правильности идеи установки соответствующего памятника или архитектурной композиции

